

# Mezinárodněprávní ochrana klimatu

**Klíčová slova:** mezinárodněprávní ochrana klimatu, Rámcová úmluva OSN o změně klimatu, Kjótský protokol

## *Abstrakt*

Cílem práce je rozbor mezinárodněprávní úpravy v oblasti ochrany klimatu. Je zde popsán historický vývoj právní úpravy týkající se klimatických změn, soudobý stav právní úpravy a některé z nejzávažnějších problémů, ke kterým při jejím vzniku i aplikaci dochází. Hlavní záměr výzkumu je představit v ucelené podobě základní systém mezinárodněprávní ochrany klimatu a demonstrovat na něm, jak vzniká moderní mezinárodněprávní úprava.

Práce je rozdělená do pěti kapitol. První kapitola popisuje mezinárodní právo ochrany klimatu jako součást mezinárodního práva životního prostředí, základní typy právní úpravy v něm používané a předkládá důvody, proč byla pro oblast mezinárodněprávní ochrany klimatu zvolena koncepce rámcové úmluvy.

Druhá kapitola analyzuje historii a vývoj mezinárodněprávní úpravy ochrany klimatu. Popisuje nejvýznamnější milníky právní úpravy od prvních politických prohlášení až po poslední mezinárodní konference.

Třetí kapitola představuje Rámcovou úmluvu OSN o změně klimatu jako nejdůležitější mezinárodní smlouvu v této oblasti. Obsahuje rozbor textu Úmluvy se zaměřením na hlavní zásady, které se v ní uplatňují, závazky smluvních stran, orgány Úmluvou založené a způsoby řešení sporů a otázek týkajících se implementace Úmluvy.

Čtvrtá kapitola podobným způsobem rozebírá Kjótský protokol, nejdůležitější mezinárodněprávní dokument přijatý k Rámcové úmluvě. Je zaměřena na závazky smluvních stran ve srovnání se závazky z Úmluvy a na způsoby jejich plnění, především pak na způsoby zahrnující mezinárodní spolupráci.

Poslední kapitola předkládá několik z problémů mezinárodního práva ochrany klimatu, vztahujících se jak k vývoji právní úpravy, tak k jejímu současnému stavu. Některé z nich jsou problémy právními, jiné jsou na základě ekonomickém, vědeckém

nebo politickém. Bez ohledu na jejich původ však musí být vyřešeny pro další rozvoj v oblasti mezinárodněprávní ochrany klimatu.